
Однородные дифференциальные уравнения 

первого порядка 

 

Пример 13. Найти решения уравнения 
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Решение. Данное уравнение является однородным, т.к. все слагаемые имеют 

вторую степень. В данном уравнении функция   22 2, yxyxP  ,   xyyxQ 2,   – 

однородные второго порядка, тогда  
dx

dy
xyyx 22 22  , 

xy

yx
y

dx

dy

2

2 22 
  – 

однородная нулевого порядка. 

Положим xzy  , откуда zxzxzxzy xxx  . Подставим эти выражения в 

данное уравнение 
xzx

xzx
zxzx






2

2 222

, т.е. 

z

z
zxzx

2

12 2 
 , или z

z

z
x

dx

dz





2

12 2

, приведем правую часть к общему 

знаменателю, получим 
z

zz
x

dx

dz

2

212 22 
 , или .

2

1

z
x

dx

dz
  

Умножим правую и левую части на dx : .
2

1
dx

z
xdz   
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Проинтегрируем почленно это уравнение: 
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Пример 2. Найти частное решение уравнения ,2 22 yxyxy   если 2y  при 

1x . 

Решение. Данное уравнение является однородным, т.к. все слагаемые имеют 
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Итак, искомый частный интеграл будет 
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Задачи для самостоятельного решения 
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Постараться решить задачи и отправить через портал 23 окно «Отправка работы» 


